



Орган Шахунского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Сегодня 17 лет со дня смерти великого вождя трудящихся, гения социалистической революции Владимира Ильича Ленина

## По заветам Ильича

17 лет назад—21 января 1924 года—умер великий вождь трудящихся, создатель большевистской партии, гений социалистической революции Владимир Ильич Ленин.

За годы, прошедшие после смерти Ленина, советский народ прошел славный, боевой путь. Выполняя ленинские заветы, трудящиеся Советского Союза, руководимые великим продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным, добились всемирно-исторических побед. В ожесточенной борьбе против врагов социализма отстаивая товарищ Сталин ленинское учение о победе социализма в одной стране, развил дальше эту великую теорию, вооружив ею миллионные массы трудящихся.

Созданный Лениным и его верным соратником и другом Сталиным Союз Советских Социалистических Республик стал могучей, непобедимой социалистической державой, надеждой и гордостью всего передового человечества. Укрепилась дружба народов СССР, спаянных морально-политическим единством, беззаветно преданных своей социалистической родине, организатору и вдохновителю побед социализма—товарищу Сталину.

Семья советских народов за год, отделяющий нас от 16-й годовщины со дня смерти Ленина, выросла. Расширились границы СССР. Под красное знамя Советов стали народы Бессарабии и Северной Буковины, освобожденные от власти румынских бояр. Сбросив путы капитализма, Литва, Латвия и Эстония вступили в Союз ССР. Под солнцем Сталинской Конституции, при братской помощи всего советского народа строят они новую, счастливую жизнь—без помещиков и капиталистов.

Истекший год был годом напряженной борьбы советского народа за осуществление важнейшего ленинского завета—за повышение производительности и укрепление социалистической дисциплины труда.

СССР догнал передовые капиталистические страны по технике производства и темпам развития промышленности. Но этого мало. XVIII съезд партии поставил задачу—в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать их и экономически. Р-шающим условием осуществления этой задачи является неуклонное повышение производительности труда. Ибо, как учил Владимир Ильич: «Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя»

Владимир Ильич учил советский народ никогда не забыть

о том, что наша страна находится в окружении капиталистических государств. Помните о капиталистическом окружении, повседневно повышать бдительность и мобилизационную готовность советского народа—об этой ленинской заповеди неустанно напоминает нам товарищ Сталин. В Европе, Азии и Африке пылают сейчас пожар второй империалистической войны. В капиталистических странах все поставлено на службу войне, бешеной гонке вооружений. Международная обстановка таит в себе всякие неожиданности, всякие «случайности». К этим неожиданностям надо быть готовыми во всеоружии. «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности...» (Сталин). Всеми силами и средствами крепить хозяйственную и военную мощь социалистического государства—священная обязанность каждого гражданина страны Советов.

Ленин завещал нам всемерно укреплять Красную Армию и Красный Флот. Партия, правительство, весь советский народ окружили Красную Армию и Военно-Морской Флот неустанной заботой, изо дня в день множат их боевую мощь. Наш народ гордится своей родной Красной Армией, горячо любит ее.

Перестройка боевой учебы Красной Армии, которая проводится сейчас по инициативе товарища Сталина, означает практическое осуществление ленинского завета о дальнейшем укреплении вооруженных сил социалистического государства.

Большевистская партия свято выполняет клятву, которую дал товарищ Сталин от имени партии в те дни, когда человечество потеряло своего величайшего вождя. Выросло могущество Союза Советских Социалистических Республик. Как никогда, крепка диктатура пролетариата. Прочен и нерушим союз рабочего класса и крестьянства. Укрепилась оборонная способность нашей родины. Едина, монолитна, сплочена вокруг своего ленинско-сталинского Центрального Комитета коммунистическая партия—передовой отряд трудящихся в их борьбе за укрепление социалистического строя.

Эти успехи одержаны под водительством великого Сталина, гениального продолжателя дела Ленина.

Сталин—это Ленин сегодня!—эти замечательные слова как нельзя ярче выражают думы и мысли всех советских людей. Под руководством Сталина народы Советского Союза идут от победы к победе, к торжеству коммунизма!

В честь XVIII партийной конференции

### Выполнили финплан за 1941 год

ХМЕЛЕВИЦЫ. Во всех колхозах сельсовета ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции ширится соревнование за досрочное выполнение финплана. Колхозы «Всходы Ильича», им. Карла Маркса, им. Фрунзе, «Земледелец» и «Труженик» уже рассчитались по всем финплатежам за 1941 год за колхозы и за колхозников.

Досрочное внесение денежных средств колхозники преподносят в честь XVIII Всесоюзной партконференции. С. Николаев.

### Успехи тракториста Смирнова

Среда трактористов Шахунского мехлесопункта выделяется Павел Иванович Смирнов. Он хорошо изучил все условия вывозки и сумел их использовать для повышения производительности труда.

Работая на газогенераторном тракторе ЧТЗ, т. Смирнов сам трелюет древесину и сам ее вывозит. Совмещение дел помогает выполнять дневную норму на 200 процентов и выше. Заработок у т. Смирнова очень хороший. В иные дни он зарабатывает до 130 рублей за смену.

Зоров.

### Хозяйская бережливость

Этого пожилого рабочего в ВРП знают как непримиримого врага всякого беспорядка. Он—машинист компрессора Андрей Романович Батаев—никогда не пройдет мимо, если на полу ненужные детали и грязь на станках. Поэтому его часто можно видеть с метлой или с тряпкой.

В прошлом году т. Батаев затратил больше 200 часов на уборку цеха в свободное время. При его помощи собрано и отгружено 900 тонн металлического лома.

Теперь, когда в период соревнования имени XVIII партконференции железнодорожники проводят поход за культуру рабочего места, т. Батаев наводит порядок особенно энергично. Компрессорный цех блестит от чистоты. Протерев весь цех два раза, Андрей Романович взял обязательство навести чистоту во всех других цехах пункта.

Почему пожилой рабочий тов. Батаев так заботливо наводит порядок и все это делает бесплатно? Потому, что еще В. И. Ленин учил бережливости и аккуратности, и тов. Батаев честно выполняет ленинские заветы, как подобает настоящему хозяину социалистического производства.

А. Кокорин.



136,5 миллиона экземпляров произведений В. И. Ленина

Произведения В. И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная книжная палата подготовила сейчас предварительные данные об издании трудов Владимира Ильича за период 1917—1940 годов. На

русском языке работы В. И. Ленина вышли в свет за это время в количестве 115,2 миллиона экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы советской власти достиг 136,5 миллиона экземпляров. (ТАСС).

### Село Шушенское

1897—1899 годах В. И. Ленин находился в ссылке в глухом сибирском селе Шушенском.

После Великой Октябрьской социалистической революции Шушенское преобразилось, исчезли грязные улицы, ветхие избышки. На их месте построены светлые дома колхозников и различные учреждения: больница, амбулатория, звуковой кинотеатр, клуб, средняя школа, агрозоотехникум, ясли, детская молочная кухня и др. Растет и крепнет хозяйство двух колхозов села: имени Ленина

и имени Крупской.

В Шушенском находится реставрированный домик, в котором жил Ленин. В этом домике—музей. Воспроизведена скромная обстановка тех лет—собраны мебель и вещи, которыми пользовался Владимир Ильич.

Дом—музей В. И. Ленина пользуется большой популярностью. Сюда приезжают экскурсанты не только из окружающих сел и районов, но и из других областей и республик Советского Союза. (ТАСС).

### 100 тысяч комсомольцев сдали лыжные нормы

Начался смотр готовности комсомольских организаций к Всесоюзному лыжному кроссу и маршевым соревнованиям имени XXIII годовщины Красной Армии. По неполным сведениям, поступившим из 52 областей, краев и республик, на местах создано 228 тысяч команд. Ими охвачено 1142 ты-

сячи юношей и девушек. В результате систематических тренировок, около 100 тысяч комсомольцев уже сдали нормы ГТО по лыжам и тем самым завоевали право на участие в кроссе. Комплектование и тренировка команд продолжаются. (ТАСС).

# По поводу смерти Ленина

Речь товарища СТАЛИНА на II съезде Советов  
26 января 1924 года

Товарищи! Мы, коммунисты, — люди особого склада. Мы скроемы из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию тов. Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является тов. Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны невероятных лишений и героических усилий — вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии. Вот почему партия ленинцев, партия коммунистов, называется вместе с тем партией рабочего класса.

**Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Клянись тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!**

25 лет пестовал товарищ Ленин нашу партию и вылепывал ее, как самую крепкую и самую закаленную в мире рабочую партию. Удары царизма и его опричников, бешенство буржуазии и помещиков, вооруженные нападения Колчака и Деникина, вооруженное вмешательство Англии и Франции, ложь и клевета стоустой буржуазной печати, — все эти скорпионы неизменно падали на голову нашей партии на протяжении четверти века. Но наша партия стояла, как утес, отражая бесчисленные удары врагов и ведя рабочий класс вперед, к победе. В жестоких боях выковала наша партия единство и сплоченность своих рядов. Единством и сплоченностью добилась она победы над врагами рабочего класса.

**Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянись тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!**

Тяжела и невыносима доля рабочего класса. Мучительны и тягостны страдания трудящихся. Рабы и рабовладельцы, крепостные и крепостники, крестьяне и помещики, рабочие и капиталисты, угнетенные и угнетатели, — так строился мир испокон веков, таким он остается и теперь в громадном большинстве стран. Десятки и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавление. Цепи рабства оставались нетронутыми, либо



В. И. Ленин и И. В. Сталин в Горках

старые цепи сменялись новыми, столь же тягостными и унижительными. Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян. Вы знаете, товарищи, и теперь весь мир признает это, что этой гигантской борьбой руководил товарищ Ленин и его партия. Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс.

**Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Клянись тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить с честью и эту твою заповедь!**

Диктатура пролетариата создавалась в нашей стране на основе союза рабочих и крестьян. Это первая и коренная основа Республики Советов. Рабочие и крестьяне не могли бы победить капиталистов и помещиков без наличия такого союза. Рабочие не могли бы разбить капиталистов без поддержки крестьян. Крестьяне не могли бы разбить помещиков без руководства со стороны рабочих. Об этом говорит вся история гражданской войны в нашей стране. Но борьба за укрепление Республики Советов далеко еще не закончена, — она приняла лишь новую форму. Раньше союз рабочих и крестьян имел форму военного союза, ибо он был направлен против Колчака и Деникина. Теперь союз рабочих и крестьян должен принять форму хозяйственного сотрудничества между городом и деревней, между рабочими и крестьянами, ибо он направлен против купца и кулака, ибо он имеет своей целью взаимное снабжение крестьян и рабочих всем необходимым. Вы знаете, что никто так настойчиво не проводил эту задачу, как тов. Ленин.

**Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянись тебе, товарищ Ленин, что мы с честью**

**выполним и эту твою заповедь!**

Второй основой Республики Советов является союз трудящихся национальностей нашей страны. Русские и украинцы, башкиры и белорусы, грузины и азербайджанцы, армяне и дагестанцы, татары и киргизы, узбеки и туркмены, — все они одинаково заинтересованы в укреплении диктатуры пролетариата. Не только диктатура пролетариата избавляет эти народы от цепей и угнетения, но и эти народы избавляют нашу Республику Советов от козней и вылазок врагов рабочего класса своей беззаветной преданностью Республике Советов, своей готовностью жертвовать за нее. Вот почему товарищ Ленин неустанно говорил нам о необходимости добровольного союза народов нашей страны, о необходимости братского их сотрудничества в рамках Союза Республик.

**Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз Республик. Клянись тебе, товарищ Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь!**

Третьей основой диктатуры пролетариата является наша Красная армия, наш Красный флот. Ленин не раз говорил нам, что передышка, отвоеванная нами у капиталистических государств, может оказаться кратковременной. Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии. События, связанные с ультиматумом Керзона и с кризисом в Германии, лишней раз подтвердили, что Ленин был, как и всегда, прав. Поклянемся же, товарищи, что мы не пошадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную армию, наш Красный флот.

Громадным утесом стоит наша страна, окруженная океаном буржуазных государств. Волны за волнами катятся на нее, грозя затопить и размыть. А утес все держится непоколебимо. В чем ее сила? Не только в том, что страна наша держится на союзе рабочих и

крестьян, что она олицетворяет союз свободных национальностей, что ее защищает могучая рука Красной армии и Красного флота. Сила нашей страны, ее крепость, ее прочность состоит в том, что она имеет глубокое сочувствие и нерушимую поддержку в сердцах рабочих и крестьян всего мира. Рабочие и крестьяне всего мира хотят сохранить Республику Советов, как стрелу, пущенную верной рукой т. Ленина в стан врагов, как опору своих надежд на избавление от гнета и эксплуатации, как верный маяк, указывающий им путь освобождения. Они хотят ее сохранить, и они не дадут ее разрушить помещикам и капиталистам. В этом наша сила. В этом же слабость буржуазии всего мира.

Ленин никогда не смотрел на Республику Советов, как на самоцель. Он всегда рассматривал ее, как необходимое звено для усиления революционного движения в странах Запада и Востока, как необходимое звено для облегчения победы трудящихся всего мира над капиталом. Ленин знал, что только такое понимание является правильным не только с точки зрения международной, но и с точки зрения сохранения самой Республики Советов. Ленин знал, что только таким путем можно воспламенить сердца трудящихся всего мира к решительным боям за освобождение. Вот почему он, гениальнейший из гениальных вождей пролетариата, на другой же день после пролетарской диктатуры заложил фундамент Интернационала рабочих. Вот почему он не устал расширять и укреплять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал.

Вы видели за эти дни паломничество к гробу товарища Ленина десятков и сотен тысяч трудящихся. Через некоторое время вы увидите паломничество представителей миллионов трудящихся к могиле товарища Ленина. Можете не сомневаться в том, что за представителями миллионов потянутся потом представители десятков и сотен миллионов со всех концов света для того, чтобы засвидетельствовать, что товарищ Ленин был вождем не только русского пролетариата, не только европейских рабочих, не только колониального Востока, но и всего трудящегося мира земного шара.

**Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала. Клянись тебе, товарищ Ленин, что мы не пошадим своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал.**

## Мавзолей Ленина

посещают ежедневно тысячи людей. Со всех концов нашей необъятной родины идет сюда народ. Приезжают люди с далекого Севера и Кавказа, из украинских степей и сибирской тайги, из городов и сел, шахтерских поселков и казачьих станиц.

С 1924 года в мавзолею Ленина побывало более 18 миллионов человек. Только в 1940 году количество посетителей превысило 2 миллиона.



НА СНИМКЕ: трудящиеся у мавзолея Ленина.

Фото Ф. Кислова.

Фото ТАСС.

# СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ КОЛХОЗОВ

*Хмелевицкая партийная организация и исполком сельсовета организовали проверку выполнения социалистического договора 1940 года двух соревнующихся колхозов—имени Фрунзе и „Пахарь“ (Плосково). После подведения итогов работы за прошлый год, на этом собрании члены обоих колхозов заключили новый социалистический договор на 1941 год.*

*Ниже мы печатаем социалистический договор и выступления товарищей на этом собрании.*

## ДОГОВОР СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ КОЛХОЗАМИ ИМЕНИ ФРУНЗЕ И „ПАХАРЬ“ (ПЛОСКОВО), ХМЕЛЕВИЦКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Социалистическое сельское хозяйство, оснащенное лучшими машинами и другими орудиями производства, недаром считается передовым в мире. Год от года повышается урожайность колхозных полей, множатся ряды стахановцев-мастеров сельского хозяйства. Это наглядно показано на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 и 1940 годов.

Для того, чтобы и впредь повышать урожайность, крепить экономику колхозных хозяйств, улучшать материальное положение колхозников и поднимать их культуру, мы, члены колхозов имени Фрунзе и «Пахарь» (Плосково), заключаем настоящий социалистический договор на 1941 год и берем на себя обязательства:

1. Провести подготовку к севу на отлично к 1 марта. Закончить заготовку минеральных и местных удобрений на 100 процентов плана не позднее 15 февраля.

2. Превести весенний сев в 5—6 дней на высоком агротехническом уровне.

3. Укомплектовать все фермы полностью. Приобрести породистый скот. Получить от каждой дойной коровы по 1500 литров молока, от каждой свиноматки по 15 поросят в год.

4. Получить урожай по ржи не менее 15 центнеров, овса—17, яровой пшеницы—15,

ячменя—13, гороха—16, льносемена—5, клеверосемян—2, льноволокна—7, картофеля—120 центнеров с каждого гектара.

5. Своевременно убрать урожай текущего года, не допуская потерь, тщательно обработать все технические культуры.

6. Своевременно рассчитаться с государством по зерновым, техническим культурам, молоку, мясу за колхоз, колхозников и по финансам.

7. Вся работа должна производиться организованно, звеньями. Для этой цели наладить агротехническую и зоотехническую учебу. Каждый колхоз должен обучить в этих кружках не менее 15 человек.

8. Вести массовую работу среди колхозников, для чего организовать красные уголки, выпускать стенные газеты не реже одного раза в месяц, выделить чтецов, проводить читку газет, журналов и другой литературы.

Договор подписали:

председатель колхоза им. Фрунзе

**М. Голубев,**

председатель колхоза «Пахарь» (Плосково) **Н. Воронцов,**

звеньевая колхоза им. Фрунзе

**А. Чупина,**

зав. фермами колхоза им. Фрунзе

**С. Пасхин и др.**

## Шире развивать общественное животноводство

*С. И. Пасхин, зав. МТФ колхоза имени Фрунзе*

Сегодня мы заслушали отчеты председателей колхозов имени Фрунзе и «Пахарь» (Плосково) тт. Голубева и Воронцова об итогах работы 1940 года. Они говорили об обработке земли, ее удобрениях, стахановцах колхозов, поднятии урожайности. Но мне кажется, что наши руководители мало говорили о развитии общественного животноводства, которое имеет большое значение в поднятии урожайности и укреплении экономики артелей.

В прошедшем 1940 году наши колхозники немало поработали над увеличением поголовья скота, заготовке кормов и устройстве помещений на зимний период. У нас полностью укомплектованы МТФ, овцеферма, неплохо обстоит дело с кормами, которых хватит на всю зиму. Хорошо утеплены помещения. Вместе с этим, надо сказать, что правление ма-

ло заботится об укомплектовании овцефермы, где не хватает 3 голов овец и недостает около 20 голов кур для птицефермы.

Следует отметить, что правление мало уделяет внимания агротехнической и зоотехнической учебе. Вот уже несколько лет собираются организовать зоотехническую учебу, но до сих пор этого нет. Скотницы и доярки знают лишь практику, а теорией не владеют. Для скотниц и доярок нет также ни журналов, ни газет.

Такое же положение и в соревнующемся с нами колхозе «Пахарь» (Плосково). Там

нет зоотехнической учебы. Фермы полностью не укомплектованы, не хватает несколько овец и много кур. За скотом нет надлежащего ухода. Все это отразилось на том, что колхоз до сих пор не рассчитался с государством по молоку за 1940 год.

В этом году нам нужно больше уделять внимания вопросам общественного животноводства. Каждый работник фермы должен поставить перед собой задачу, чтобы в текущем году получить от каждой дойной коровы не менее 1500 литров молока, сохранить весь молодняк и бороться за дальнейшее увеличение поголовья скота.

## Будем работать еще лучше

*Н. А. Воронцов, предколхоза „Пахарь“ (Плосково)*

Наши колхозники в прошедшем году неплохо справились со всеми работами и получили хороший урожай зерновых и технических культур. Урожай по ржи и овсу превышает 100 пудов. Неплохие также результаты по льну и другим техническим культурам. Этот богатый урожай мы своевременно убрали и обмолотили. К 1 января мы рассчитались по зерновым, техническим культурам, финансовому плану, за исключением недоеданных несколько литров молока. Но нужно признаться, что мы еще плохо развиваем животноводство. Правильно сказал т. Пасхин, что колхоз имени Фрунзе идет впереди по животноводству. У нас не хватает 4 овец и 4 лошадей, которых мы приобретем в ближайшие дни. Наш колхоз отстает еще

и по выполнению плана лесозаготовок.

Сегодня на собрании мало говорили о культурно-массовой работе. В обоих колхозах редко выпускались стенные газеты, не организованы красные уголки, не выделены чтецы и беседчики. Эти вопросы нам надо не забывать. В ближайшие дни мы намерены организовать при колхозе учебу звеньевых и работников ферм.

Продолжая соревнование с колхозом имени Фрунзе на 1941 год, мы ставим своей задачей работать еще лучше, еще упорнее бороться за укрепление экономики колхоза, за повышение благосостояния колхозников. Если за работу прошедшего года мы получаем зерновых по 3 кгг. на трудодень, то в текущем году добьемся урожая еще выше.

## За новые успехи

*А. И. Чупина, звеньевая колхоза имени Фрунзе*

В начале 1940 года члены нашего колхоза заключили социалистический договор с соседним колхозом «Пахарь» (Плосково). Чтобы выполнить взятое на себя обязательство, нам пришлось упорно поработать. Я расскажу о своем звене, руководителем которого я работаю.

Бороться за высокий урожай своим звеном мы стали еще весной до начала поспевания почвы. Заготовив минеральные и местные удобрения, мы их заботливо и экономно внесли в почву, недопуская потерь. Внесли туда золу, птичий помет, навоз, торф. Посев произвели чистыми семенами, в короткий срок. По техническим культурам и овсу мы провели двухкратную прополку.

На всех участках члены звена работали хорошо. Каждый выполнял и перевыполнял нормы. Когда поспел урожай, мы быстро его убрали. Технические культуры убрали своевременно и первыми в колхозе рассчитались по льну с государством.

В этом году мы будем работать еще лучше, чтобы завоевать первенство в соревновании с соседним колхозом. Для этой цели мы усиленно заготавливаем навоз и минеральные удобрения. В ближайшие дни составим план работы звена на год и будем отводить себе участки под посев. Надеюсь, что в этом году не подкачаем и в соревновании будем победителями.

## ВЫЙДЕМ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

*М. И. Голубев, предколхоза имени Фрунзе*

В прошлом году в социалистических обязательствах мы записали: получить ржи 15 центнеров, озимой пшеницы 14, центн., яровой 12 и т. д. Эти обязательства мы с честью выполнили.

Еще прошлой зимой мы организовали звенья, для которых отвели отдельные участки и за ними их закрепили.

Много пришлось правлению поработать над укреплением трудовой дисциплины. Не было ни одного члена артели, который бы не выработал минимума трудодней. Особенно отличились в работе Мария Голубева, Анна Чупина, Анна Комарова, Вера Голубева и Елена Пасхина. Эти товарищи выполняли нормы на 200—250 процентов.

Есть успехи у нас и в развитии общественного животноводства. Пополнена МТФ, организована птицеферма и овцеферма.

Также успешно мы рассчитались перед государством по всем обязательствам. Зерновые всех видов, технические культуры, мясо и молоко за ферму колхоз сдал государству в установленные сроки. Колхозники также рассчитались перед государством по всем платежам на 100 процентов.

Сейчас мы усиленно готовимся к весеннему севу, выполняем план лесозаготовок и на днях приступим к распределению доходов на трудодни. Колхозникам будет выдано на каждый трудодень по 2 кгг. зерновых, около 1 рубля денег и много других продуктов. Заключая социалистический договор с колхозом «Пахарь» (Плосково), заверяю, что наш колхоз выйдет в соревновании победителем.



Жюри конкурса на проект памятника Г. И. Котовскому в Кишиневе присудило первую премию в размере 15.000 рублей скульптору Е. Б. Вучетину и архитектору Б. К. Рерих, приславшим проект под дивизом «Красный круг».



Конкурсный проект памятника Г. И. Котовскому, получивший первую премию.

Фото Г. Широкова

Фото ТАСС

## Разъяснение ВЦСПС

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил следующее разъяснение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

При назначении рабочим и служащим пособий по временной нетрудоспособности и пенсий по государственному социальному страхованию стаж работы считается непрерывным также и в следующих случаях:

а) при переходе на другую работу в связи с избранием на выборную должность в государственном учреждении, кооперативной или общественной организации, при откомандировании на другую работу по решению общественной организации, а также при переходе по конкурсу на профессорско-преподавательскую работу в высшем учебном заведении;

б) при поступлении на работу после временной инвалидности, вызванной трудовым увечьем, профессиональным или общим заболеванием, или после болезни, продолжавшейся свыше 2 месяцев и вызвавшей увольнение, — если работник вернулся на прежнее место работы или если он поступил в другое предприятие или уч-

реждение и представил справку о том, что администрация по прежнему месту работы не могла предоставить ему подходящую работу (время, в течение которого работник не работал вследствие инвалидности, не засчитывается в непрерывный стаж);

в) при поступлении на другую работу в связи с увольнением по сокращению штатов или вследствие ликвидации учреждения или предприятия — если перерыв в работе не превышает одного месяца;

г) при поступлении на работу по окончании учебного заведения, в которое работник был командирован по решению государственного учреждения, хозяйственной или общественной организации (время обучения не засчитывается в непрерывный стаж);

д) при переходе на работу в другую местность в связи с переводом туда мужа или жены — если при этом перерыв в работе не превышает одного месяца (не считая времени переезда).

Настоящее разъяснение распространяется на пособия и пенсии, назначаемые после его издания. (ТАСС).

## Извещения

21 января 1941 года в 7 часов вечера местного времени в клубе им. Плаксына состоится торжественно-траурное собрание партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций совместно со стахановцами предприятий и интеллигенцией поселка Шахунья, посвященное XVII годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Вход свободный.

После собрания будет показана кинокартина.

Исполком Шахунского поссовета.

## ПЛАТНАЯ ЛЕКЦИЯ

на тему:

о работе Ленина «Экономика и политика в эпоху диктатуры пролетариата»

состоится 24 января в 8 часов вечера в помещении зала заседаний Дома Советов.

Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) товарищ ДИКУШЕВ.

Цена билета 1 руб. Билеты продаются в библиотеке парткабинета райкома ВКП(б) ежедневно с 11 часов дня до 7 часов вечера. ПАРТКАБИНЕТ.

## Речь Черчилля

17 января выступил с речью английский премьер-министр Черчилль. Он заявил: нам угрожает менее серьезная опасность, чем та, которую мы пережили, но из-за малейшей небрежности она может оказаться роковой и смертельной. Перед нами перспектива многих месяцев бомбардировок наших городов и промышленных центров. На эти бомбардировки мы не будем в состоянии ответить равным образом. Перед нами перспектива испытаний и страданий.

Переходя к вопросу о возможности вторжения в Англию, Черчилль сказал, что Англия имеет мощные укрепления вдоль своих берегов и располагает сейчас мощной армией на островах, способной наступать и перейти в контратаку против врага, которому удалось бы временно высадить десант на английской территории. Тем не менее, продолжал Черчилль, Германия в настоящее время располагает огромными возможностями для наступления на Англию.

Говоря об англо-итальянской войне на востоке, Черчилль утверждал, что к настоящему времени англичанами взято в плен 80 тысяч итальянцев и разгромлено 8 или 9 хорошо вооруженных итальянских дивизий.

Упомянув о том, что Англия может противостоять трудностям 1941 г., Черчилль заявил:

— Пока мы представляем собой нацию частично вооруженную, но в течение 1941 года мы постепенно станем хорошо вооруженной нацией и борьба будет происходить в более равных условиях. (ТАСС).

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В БАССЕНЕ СРЕДИЗЕМНОГО МОРЯ

Общая обстановка на фронтах в Албании, по утверждению нейтральных корреспондентов, сложилась благоприятно для греков. Обе стороны готовятся к решительным действиям.

В Ливии свирепствуют песчаные бури. Они задерживают приготовления англичан к штурму Тобрука. Как сообщает английская печать, все дороги к Тобруку находятся в руках англичан.

Агентство Рейтер отмечает, что обстановка в Средиземном море изменилась, поскольку там начали оперировать германские воздушные силы. Однако, продолжает агентство, английские военно-морские круги уверены в том, что англичанам удастся преодолеть созданную Германией опасность. В последние дни германская авиация бомбардировала военные объекты в районе Суэцкого канала, в Египте и на острове Мальта. (ТАСС).

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### АМЕРИКАНСКИЕ ГАЗЕТЫ ТРЕБУЮТ „ОПРЕДЕЛЕНИЯ АНГЛИЕЙ ЦЕЛЕЙ ВОЙНЫ“

Ряд американских газет, отражающих интересы капиталистических кругов, выражает тревогу по поводу развития внутреннего политического положения в Англии, заявляя, что это развитие ведет к усилению социалистических элементов и групп. Касаясь вопроса об американской помощи Англии, эти газеты требуют от английского правительства заверений в том, что оно «предупредит установление социализ-

ма в Англии». «Уолл стрит джорнэл», отмечая, что значительная часть англичан стремится к установлению после войны социализма не только в Англии, но и на континенте», требует, чтобы Англия определила свои цели в войне. В противном случае, утверждает газета, создается такое положение, при котором американцы будут снабжать Англию материалами для ведения войны, «цели которой неизвестны». (ТАСС).

### Англо-германская война в воздухе

Основным объектом бомбардировки в ночь на 18 января германские самолеты избрали порт Суэнси (Западная Англия). В течение дня были сброшены бомбы на Лондон.

Английская авиация атаковала порты и аэродромы на

территории оккупированной Франции.

19 января впервые после двухнедельного перерыва, между германской и английской дальнебойной артиллерией произошла дуэль через пролив Па-де-Кале. (ТАСС).

### Новая книга Драйзера

Американский журнал «Нью-месенс» опубликовал отрывок из новой книги известного американского писателя Драйзера «Америка заслуживает спасения».

«Разговоры о защите Америки и о сотрудничестве стран Западного полушария являются подлым лицемерием, — пишет Драйзер. — То, что происходит сейчас, представляет собой гигантскую мировую борьбу групп монополистов за иск-

лючительное право использовать Южную и Центральную Америку, как источник извлечения больших прибылей. Единственная разница между германскими и итальянскими монополистами, с одной стороны, и английскими и американскими, — с другой, заключается в том, что первые открыто заявляют о завоеваниях, а вторые говорят о «защите». Английская «защита» означает господство Англии». (ТАСС).

### Обсуждение в палате представителей США законопроекта о предоставлении Англии оружия

Выступая в комиссии по иностранным делам палаты представителей в Вашингтоне, военный министр США Стимсон призывал членов этой комиссии одобрить законопроект о предоставлении Англии в аренду или взаймы американского оружия. Оборона Англии, сказал Стимсон, имеет большое значение для США.

Отвечая на вопрос члена палаты представителей Фиша, Стимсон заявил, что по его мнению, «США окажутся перед серьезной угрозой воздушного вторжения в случае, если английский флот будет уничтожен или же если этот флот сдастся противнику».

Отвечая на другие вопросы Фиша, Стимсон в частности заявил, что предлагаемый законопроект дал бы президенту возможность передавать дружественной державе любую часть американского военно-морского флота. (ТАСС).

Выступление государственного секретаря (министра иностранных дел США) Халла, министра финансов Моргентау и военного министра Стимсона в пользу законопроекта о предоставлении Англии в аренду или взаймы американского оружия временно отодвинули на задний план кампанию противников этого законопроекта. Между тем, противники законопроекта готовятся к контра-таке.

16 января бывший президент Гувер обратился с письмом к председателю комиссии по иностранным делам палаты представителей Болуму. В этом письме Гувер заявляет, что он является сторонником оказания Англии помощи без вовлечения Америки в войну. Гувер требует серьезного изменения предложенного законопроекта с тем, чтобы сократить полномочия президента. (ТАСС).

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.

## Клуб им. ПЛАКСИНА

21—22 января

демонстрируется новый звуковой художественный фильм

### „ДУРСУН“

Начало сеансов: 21/1 в 8—10 час. веч., 22/1 в 7—9 час. веч. 22 января детский сеанс, начало в 2 часа дня.